

电子身份证 驾驶证 来了

■本报记者 金明达

本报讯 在省内其他城市出差入住酒店，发现身份证忘带了，怎么应对？开车出门忘带驾驶证，碰上民警查验怎么办？这些烦恼今后或将迎刃而解。昨日，记者从市公安局获悉，湖南公安服务平台推出的电子身份证已在衡阳落地实施了，电子驾驶证也将在不久后全面通用。即日起，市民通过手机注册登录湖南公安服务平台并进行实人认证后，即可申领自己的电子身份证和电子驾驶证。

5分钟可成功申领电子身份证和电子驾驶证

记者通过实际操作，发现电子身份证和电子驾驶证的申领程序一样。首先需要通过微信扫一扫或长按识别二维码关注（二维码在文后）“湖南公安服务平台”公众号。在首页点击个人中心即可注册登录。

成功登录后，请再次进入个人中心，点击实人认证，根据提示输入姓名、身份证号码开启刷脸认证。认证成功后，即可在个人中心点电子证照生成电子身份证和电子

驾驶证。点击获取信息，即可查看自己的电子身份证和电子驾驶证。

没带身份证，如何通过电子身份证在酒店办理入住登记呢？记者操作发现，只要打开湖南公安服务平台，选择“旅馆住宿登记”，平台将自动生成一个编码，只需将此编码出示给旅馆登记人员，就能办理入住。需要注意的是，编码可重复生成，但一个编码只在5分钟内有效。

据了解，目前，湖南公安服务平台生成的电子身份证在衡阳市只可用于酒店入住登记，网吧登记、临时乘机证明、购买火车票等功能暂未开放。

开车忘带驾照，出示电子驾驶证可应急

开车出门忘带驾驶证，向交警出示电子驾驶证是否有用？市交警支队民警表示，目前电子驾驶证正在湖南株洲、湘潭、常德、郴州、永州、怀化等城市试点，不久后将在衡阳市全面落地实施。

该民警称，电子驾驶证落地实施后，在路面查验时，执勤民警通过警务通手持终端查实驾驶人确有驾驶证且无准驾不符、逾期未审验或暂扣期间驾车、驾驶证吊销等异常情形和其

目前，电子身份证在衡阳只可用于酒店入住登记，电子驾驶证已在省内其他城市试点，即将在衡阳落地实施

他交通违法行为的，驾驶员当场登录湖南公安服务平台，出示电子驾驶证可视为携带了纸质驾驶证，免予处罚直接放行。并通过电子驾驶证在交警部门交通违法处罚业务窗口处理个人名下车辆的交通违法。

市公安局相关负责人提醒，虽然电子驾驶证可以作为纸质驾驶证的有效补充，但并不是万能的，驾驶员还需注意以下事项：电子驾驶证适用范围在生成方式上仅限通过“湖南公安服务平台”生成的电子驾驶证，驾驶人仅限由湖南省公安交警部门核发机动车驾驶证件的人员，车辆仅限“湘”牌车辆，且交通违法行为发生地仅限在湖南省行政区域范围内。同时，驾驶人在机动车驾驶证暂扣期间，不得使用电子驾驶证。

此外，电子驾驶证是湖南省公安机关推出的便民措施，并非提倡和鼓励车友们不随身携带驾驶证。



扫一扫即可申领



施工人员加紧砌筑检查井

全面整治城区内涝点

力求春节前完工

■文/图 本报记者 胡亚华

本报讯 12月27日，记者自市住建局获悉，我市正集中力量推进排水防涝补短板工作，加班加点对城区内涝点展开全面整治，力求春节前完成内涝点整治任务，为广大市民提供安全顺畅的出行环境。

27日下午，在五一路北城明珠地段，记者看见施工人员正动用大型机械对水浸地带展开开挖排水作业，施工方负责人告诉记者，由于地下排水管网老旧狭窄，淤塞过半，每逢大雨，这里积水严重。此次整治作业将对旧管进行疏通，新铺直径达0.8米长约500米的涵管，与五一路排雨干管连接，届时，逢雨水浸的难题将迎刃而解。市住建局有关负责人介绍说，此次城区内涝点整治，除了五一路北城明珠路段之外，还有解放路与红湘南路交会路段以及华源支路等路段，为了避免对城市绿化等基础设施造成影响，减轻城区道路交通压力，将采取顶管与明挖相结合办法，力求在春节之前，全面完成城区排水防涝补短板工作目标。

捣毁传销窝点 解救被骗少女

蒸湘北路派出所民警好样的

■本报记者 姚永军 通讯员 孙保泉 实习生 谢婕

本报讯 12月26日晚，市公安局蒸湘分局蒸湘北路派出所民警经过摸排调查和蹲点守候，摧毁一非法传销窝点，成功解救从湘西被骗到衡阳陷入非法传销陷阱的受害人1名。

当日14时许，田某到蒸湘北路派出所报警求助：其女儿在一个月前从湘西来到衡阳就失联了，现疑似陷入非法传销组织。值班民警申巩、邓盛详细了解其女儿有关情况后，迅速展开查寻工作。田某反映，其女儿日前曾在红湘北路附近现身，并发送过微信位置给家人。

值班所领导贺晓亮立即安排民警赶到微信位置所在地展开摸排调查。经调查，民警发现一安置楼6楼疑似非法传销窝点，但该疑似窝点并没有人，民警分析非法传销人员可能到外面游玩暂未回来，遂进行蹲点守候。18时许，民警发现有七八个青年男女陆续回到该窝点。民警跟踪上前，一举摧毁该非法传销窝点，而报警人田某的女儿也正在该窝点中。

目前，田某及家人已带着女儿返回湘西。该案正在进一步查办中。



广铁工务大修段换轨二车间党总支严格落实集团公司、段党委的工作部署，全体党员在党总支的带领下，发挥开路先锋精神，人人勇挑重担，确保了年度目标实现。图为近日段领导在该车间现场调研。 ■陈志清 吴绍武 摄

新时代教师 如何立德树人

耒阳市中小学举行主题演讲赛

■通讯员 匡顺华 江小峰

本报讯 近日，耒阳市中小学“党旗飘扬·师德闪光”主题演讲比赛城区初赛落下帷幕。来自该市城区中小学的34名选手同台角逐，谷晶菁等11名选手脱颖而出，将代表城区学校参加决赛。

各参赛选手紧紧围绕“党旗飘扬·师德闪光”这一主题，结合“感动耒阳十佳教师”50位候选人的先进事迹，注意从身边的好老师、好事迹切入，以感人的故事、真挚的感情、富有感染力的语言，讲述了自己对师德的感悟，对先进典型的崇尚。精彩的演讲赢得了观众的阵阵掌声。

经过激烈角逐，余庆中心校的谷晶菁、蔡子池中心校的刘立杰、实验小学金杯塘分校的刘秦、水东江中心校的易婧、实验小学的李姿仪、电厂小学的李蓉等11位教师成功入围决赛。

紫罗兰首次亮相雁城街头

雁峰广场花团锦簇，引人驻足流连

■本报记者 胡亚华
通讯员 王宏亮

本报讯 连日来，雁峰广场被五颜六色的花卉装扮得喜气洋洋，紫罗兰鲜花初次露脸雁城街头，吸引市民驻足观赏。

26日下午，在雁峰广场前，记者看见长约20米、宽4米的花

卉景点围满了不少市民，花景中央架设着一条彩色的飘带，“欢度佳节，绽放梦想”黄色大字十分醒目，飘带上朵朵祥云，洋溢着喜庆氛围。施工方负责人告诉记者，此处花卉景点共摆花1.5万盆，其中紫罗兰约2000盆。紫罗兰为欧洲名花，系首次亮相雁城街头，喜冷凉

创文明城 做文明人